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Climate Change, Cyberattacks Seen as Greatest Threats
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Global climate change

Cyberattacks from other countries

Russia's power and influence

The condition of the global economy

ISIS

China's power and influence

Large number of refugees leaving …

U.S. power and influence

% saying each is a major threat to their country

Source: Pew Research Center survey of German Marshall Fund transatlantic thought leaders.
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Americans and Europeans Differ on Major Threats

84%
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18

56%

66

23

35

Americans Europeans

Cyberattacks from 
other countries

Global climate change

China's power and 
influence

Large number of refugees 
leaving Iraq/Syria

% saying each is a major threat to their country

Note: Only statistically significant differences shown. 
Source: Pew Research Center survey of German Marshall Fund transatlantic thought leaders.
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Transatlantic Relations Expected to Worsen
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Diplomatic 
issues

Economic 
issues

Security issues

Get worse Stay about the same Get better

Over the next 12 months, do you think that relations between Europe and the U.S. will get better, 
get worse or stay about the same when it comes to …

Source: Pew Research Center survey of German Marshall Fund transatlantic thought leaders.
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Conflicting Views About Whether U.S. Would Honor Article 5
If Russia got into a serious military conflict with one of its neighboring countries that is a NATO ally, 

do you think the United States would or would not use military force to defend that country?
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Women
Men

18-44
45+

U.S.
Europe

Yes, U.S. would use forceNo, U.S. would not use force

Note: Statistically significant differences in bold.
Source: Pew Research Center survey of German Marshall Fund transatlantic thought leaders.
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Confidence in Merkel Far Outpaces Trust in Trump, 
Other Leaders
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39
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German Chancellor Merkel

Russian President Putin

U.S. President Trump

Chinese President Xi

Some/a lot of confidenceNot too much/no confidence

How much confidence do you have in __ to do the right thing regarding world affairs?

Source: Pew Research Center survey of German Marshall Fund transatlantic thought leaders.
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Trump’s Negative Qualities Seen as Outweighing 
the Positive

94%
88 85

48
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Arrogant Intolerant Dangerous Charismatic A strong 
leader

Cares about 
ordinary 
people

Well-qualified 
to be 

president

Do you think each of the following characteristics describes U.S. President Donald Trump?

Positive characteristicsNegative characteristics

Source: Pew Research Center survey of German Marshall Fund transatlantic thought leaders.


